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Міністерство освіти і науки України 

Сумський державний університет 
 

Рішення вченої ради Сумського державного університету з питання 

«Особливості організації освітнього процесу та формування навчальних планів у 

2015/2016 навчальному році» 
 

Закон України «Про вищу освіту» висуває нові вимоги до організації освітнього 

процесу. Зокрема, забезпечення реалізації студентом права на вибір навчальних 

дисциплін в обсязі, що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів 

ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої освіти, компетентнісний підхід атестації 

здобувачів вищої освіти, виконання вимог щодо максимального навчального 

навантаження науково-педагогічного працівника у розмірі 600 годин на одну ставку на 

навчальний рік тощо зумовлюють необхідність впровадження нових підходів до 

формування навчальних планів. 

В університеті проводиться системна робота щодо імплементації Закону України 

«Про вищу освіту». Зокрема, вченою радою СумДУ визначено основні засади системної 

модернізації організації навчального процесу в університеті, прийнято рішення щодо 

зменшення тижневого аудиторного навантаження студентів (рішення вченої ради від 

13.11.2014 р.). Наразі під головуванням ректора створена робоча група у складі 

проректорів, директорів інститутів, деканів факультетів та їх заступників, керівників 

навчально-організаційних та навчально-методичних підрозділів університету, яка за 

участю завідувачів відповідних кафедр опрацьовує нагальні питання організації 

освітнього процесу в університеті. 

Зважаючи на вимоги Закону України «Про вищу освіту» і базуючись на 

рекомендаціях МОН України щодо організації освітнього процесу на 2015/2016 н. р. 

(наказ МОН України № 47 від 26.01.2015 р. «Про особливості формування навчальних 

планів на 2015/2016 навчальний рік»; лист МОН України від 11.03.2015 р. № 1/9-120 

«Про організацію вивчення гуманітарних дисциплін»; додаток до листа МОН України від 

13.03.2015 № 1/9-126 «Щодо особливостей організації освітнього процесу та формування 

навчальних планів у 2015/2016 навчальному році», розпорядження КМ України від 

30.05.2014 р. №590-р Про скасування наказу Міністерства освіти і науки, Міністерства з 

питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи, Державного комітету з промислової безпеки, охорони праці 

та гірничого нагляду від 21 жовтня 2010 р. № 969/922/216; наказ МОН України № 235 від 

04.03.2015 р. «Про визнання такими, що втратили чинність, накази МОН України»; лист 

МОН України № 1/9-108 від 04.03.2015 р. «Щодо листа МОНмолодьспорту від 08.02.2012 

№ 1/9-89»), та враховуючи напрацювання зазначеної робочої групи, вчена рада 

університету 

ПОСТАНОВЛЯЄ: 

1. При формуванні освітніх програм університету звернути увагу на необхідність 

більш глибокого впровадження компетентнісного підходу, що є невід’ємною складовою 

стандартів вищої освіти, забезпечує зіставність освітніх програм університету з 

програмами європейських вишів, передбачає орієнтацію на кінцеві результати навчання.   

2. Під час формування навчальних планів керуватися такими принципами: 

 узгодженість результатів навчання за окремою дисципліною з результатами на 

рівні освітньої програми в цілому; 

 орієнтація освітніх програм на розвиток як загальних, так і фахових 

компетентностей, що передбачає включення у навчальні плани дисциплін 
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різних циклів (гуманітарної, загальнонаукової (фундаментальної), правової, 

економічної, ІТ- підготовки тощо) а також розвиток форм проектної роботи;  

 безперервність вивчення іноземної мови; 

 вивчення не більше 16 дисциплін протягом навчального року.  

3. Дисципліни вільного вибору студента планувати на таких засадах: 

 обов’язковість визначення результатів навчання, що забезпечують розвиток 

певної компетентності (компетентностей), за кожною вибірковою 

дисципліною; 

 формування дисциплін вільного вибору студентів (освітньої траєкторії), у тому 

числі за блоками, що забезпечить підготовку за спеціалізаціями у межах 

освітніх програм зі спеціальностей; 

 включення вибіркових дисциплін інших спеціальностей (не менше 10 кредитів 

ЄКТС) у загальні обсяги вибіркових  дисципліни певної спеціальності; 

 встановлення уніфікованого розміру дисципліни за вибором студента обсягом 

5 кредитів ЄКТС  та у кількості 2-ох дисциплін за вибором на семестр; 

 планування дисципліни за вибором студента у навчальних планах підготовки 

фахівців освітнього рівня бакалавр починаючи з 3-го семестру. 

4. Для забезпечення загальних компетентностей студентів передбачити такі 

нормативні дисципліни у навчальних планах 2015 року прийому підготовки фахівців за 

освітнім рівнем «Бакалавр»: 

 «Українознавство» як дисципліну, що формує компетентності з української мови, 

історії та культури України, її державотворення для всіх напрямів підготовки 

(крім напрямів «Філологія» та «Журналістика») – 5 кредитів ЄКТС (зі змістовим 

модулем «Комунікативний курс української мови» обсягом 1 кредит) з 

викладанням у 1-му семестрі; для напрямів підготовки «Філологія» та 

«Журналістика» – 4 кредити ЄКТС з викладанням у 1-му семестрі; 

 «Філософія» як дисципліну, що формує відповідні компетентності – 3 кредити 

ЄКТС, 3-5 семестри викладання (в одному із семестрів за погодженням із 

факультетами, інститутами); 

Крім вищезазначеного у переліку дисциплін за вибором студента, починаючи з 2 

курсу, передбачити широкий перелік гуманітарних дисциплін, що викладаються у 3-му 

семестрі, з якого студент обов’язково обирає 1 дисципліну обсягом 5 кредитів ЄКТС. 

5. Для розвитку у студентів компетентностей з іноземної мови протягом усього 

терміну їх навчання за освітнім рівнем «Бакалавр» (крім напряму підготовки 

«Філологія») передбачити у навчальних планах наступне: 

 вивчення іноземної мови як нормативної дисципліни – 6 кредитів ЄКТС з 

викладанням у 1-му та 2-му семестрах по 3 кредити ЄКТС на семестр. 

 можливість вивчення іноземної мови (або другої іноземної мови - за умови 

досягнення  рівня В2 з першої іноземної мови, що підтверджується міжнародним 

сертифікатом) як вибіркової дисципліни у 3-му та 4-му семестрах обсягом 5 

кредитів ЄКТС на семестр; 

 можливість вивчення англійською мовою щонайменше однієї вибіркової 

дисципліни (гуманітарної, загальнонаукової, фахової спрямованості) навчального 

плану обсягом 5 кредитів ЄКТС щосеместрово у 3-8 семестрах;  

 можливість вивчення у 3-8 семестрах щонайменше однієї вибіркової дисципліни 

обсягом 5 кредитів ЄКТС на семестр, з яких 1 кредит виділяється для розвитку 

мовних компетентностей, які забезпечує кафедра іноземної мови у формах, 

визначених цією кафедрою за погодженням з відповідною кафедрою, що 

забезпечує викладання дисципліни. 
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6. Враховуючи рекомендації МОН України, у навчальних планах 2015 року прийому 

передбачити дисципліну «Фізичне виховання» у формі факультативних занять без 

врахування у загальне число кредитів ЄКТС освітньої програми та без форм 

підсумкового контролю. 

7. Встановити обсяги кредитів ЄКТС, нормативні терміни навчання та види освітніх 

програм (ОПП – освітньо-професійна програма, ОНП – освітньо-наукова програма) 

підготовки фахівців за освітнім рівнем «Магістр»: 

Факультет, спеціальності 

За денною формою За заочною формою 

Вид 

освітньої 

програми 

Обсяг кредитів 

ЄКТС/термін 

навчання 

Вид 

освітньої 

програми 

Обсяг кредитів 

ЄКТС/термін 

навчання 

Юридичний факультет 

 Правознавство 

 Управління фінансово-

економічною безпекою 

ОПП 

ОПП 

90/1,5 року 

90/1,5 року 

ОПП 

ОПП 

120/2 роки 

120/2 роки 

ІФСК (усі спеціальності) ОНП 120/2 роки ОНП 120/2 роки 

ЕЛІТ (усі спеціальності) 
ОПП 

ОНП 
120/2 роки 

ОПП 

ОНП 
120/2 роки 

ФЕМ 

 Маркетинг 

 Менеджмент організацій і 

адміністрування 

 Фінанси і кредит 

 Адміністративний менеджмент 

ОПП 

ОНП 

90/1,5 року 

120/2 роки 

ОПП 

ОНП 

90/1,5 року 

120/2 роки 

 Економіка підприємства 

 Управління інновац.  діяльністю 

 Біржова діяльність 

ОПП 

ОНП 

90/1,5 року 

120/2 роки 
ОПП 90/1,5 року 

 Управління проектами 

 Економіка довкілля і  

природних ресурсів 

ОПП 90/1,5 року ОПП 90/1,5 року 

 Державна служба 
Згідно Положення КМУ та рекомендацій Національного 

агентства з питань державної служби 

ТЕСЕТ 

 Прикладне матеріалознавство 

 Металорізальні верстати та системи 

 Екологія та охорона 

навколишнього середовища 

 Обладнання хімічних виробництв і 

підприємств будівельних матеріалів 

 Енергетичний менеджмент 

 Гідравлічні машини, гідроприводи 

та гідро пневмоавтоматика 

 Технології машинобудування 

 Компресори, пневмоагрегати 

 та вакуумна техніка 

ОНП 120/2 роки ОПП 90/1,5 року 

 Інструментальне виробництво 

 Комп’ютерна механіка 

 Холодильні машини і установки 

ОНП 120/2 роки - - 

 Якість стандартизація та 

сертифікація 
ОПП 90/1,5 року ОПП 90/1,5 року 
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8. При формуванні навчальних планів підготовки фахівців за усіма 

спеціальностями за освітнім рівнем «Магістр» (ОНП і ОПП) передбачити: 

 дисципліну «Чинники успішного працевлаштування за фахом» у формі 

змістовного модуля фахової дисципліни або у формі обов’язкових 

позанавчальних заходів, організацію проведення яких забезпечують відділ з 

практики та інтеграційних зв’язків із замовниками кадрів та відповідна випускова 

кафедра; 

 дисципліни «Психологія і педагогіка вищої школи», «Інтелектуальна власність», 

«Охорона праці у галузі», «Цивільний захист» за рішенням факультету 

(інституту), виходячи з потреб у підготовці магістрів за конкретною 

спеціальністю; 

 дисципліну «Іноземна мова» обсягом 3 кредити ЄКТС для забезпечення 

неперервного розвитку компетентностей з іноземних мов; 

 виключення дисципліни «Вища освіта і болонський процес». 

9. Для забезпечення фундаментальної підготовки фахівців робочим  групам під 

керівництвом деканів факультетів (директорів інститутів), за участю завідувачів 

випускових кафедр, начальника НМВ Скляр І.Д., опрацювати питання змісту та обсягів 

природничо-наукових та загальноекономічних дисциплін. Зміни змісту та загального 

обсягу цих дисциплін погодити із завідувачами кафедр природничо-наукової та 

загальноекономічної підготовки, першим проректором та ректором. 

10. При формуванні навчальних планів (робочих навчальних планів) на 

2015/2016 н.р. за спеціальностями «Лікувальна справа», «Медико-профілактична 

справа» та «Стоматологія» керуватись рекомендаціями Міністерства охорони здоров’я 

України (лист МОЗ України № 08.01-47/8986 від 24.03.2015 р.).  

11. Враховуючи необхідність доопрацювання окремих питань організації 

освітнього процесу та формування навчальних планів у 2015/2016 навчальному році, а 

саме: викладання дисциплін «Охорона праці», «Безпека життєдіяльності», 

забезпечення дисциплін вільного вибору студентів, що навчаються за освітнім рівнем 

«магістр», перелік дисциплін за вибором студента, розподіл фундаментальних і 

фахових дисциплін на нормативні та вибіркові, у тому числі враховуючі необхідність 

надання компетенцій правової, економічної підготовки та володіння ІТК-технологіями, 

робочій групі під головуванням ректора опрацювати вищезазначені питання та винести 

їх на обговорення вченої ради університету у листопаді 2015 року. 

12. Враховуючи невизначеність окремих питань освітньої діяльності, 

передбачених Законом України «Про вищу освіту», надати право ректору приймати 

рішення щодо мотивованих коректив навчальних планів відповідно до затвердження 

нормативних положень (рекомендацій) МОН України. 

 

 
Схвалено вченою радою СумДУ. 

Протокол  №10 від 9 квітня 2015 р. 

 

Голова вченої ради         А. В. Васильєв 

 

 

Вчений секретар         А. І. Рубан 


